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Spørgsmål 190:
"I hvor mange sager har den danske stat brugt de muligheder, som man opnåede 
i forbindelse med indgåelse af skatteaftalen med Isle of Man, som bemyndiget i
lovforslag nr. L 115, 2007-08, 2. samling?"

Svar:
Den 30. oktober 2007 blev der indgået en aftale mellem Danmark og Isle of Man 
om udveksling af oplysninger i skattesager.

For Isle of Mans vedkommende trådte aftalen i kraft den 12. marts 2008, mens 
aftalen for Danmarks vedkommende trådte i kraft den 26. september 2008.

For straffesager gælder aftalen fra og med ikrafttrædelsesdagen og gælder også 
for igangværende sager. For alle andre sager gælder aftalen for skatteperioder, 
der påbegyndes på eller efter aftalens ikrafttræden, dvs. fra og med det danske 
indkomstår 2009.

Om praktiseringen af aftalen har SKAT oplyst følgende:

”Aftalen indebærer, at der med fremadrettet virkning kan ske indhentning af 
skatteoplysninger. 

SKAT fremsendte den 21. oktober 2009 den første og hidtil eneste forespørgsel 
til Isle of Man.

Den førte til, at myndighederne på Isle of Man fremsendte en såkaldt template, 
dvs. en skabelon til, hvordan eventuelle fremtidige forespørgsler til Isle of Man 
bør formuleres. Skabelonen har til formål at sikre effektivitet i ekspeditionen af 
forespørgsler samt at sikre, at den enkelte forespørgsel fra begyndelsen opfylder 
Isle of Man’s formelle og indholdsmæssige krav til at afgive skatteoplysninger.

SKAT har genfremsendt forespørgslen til Isle of Man og har modtaget en forelø-
big besvarelse, og SKAT er pt. i brevveksling omkring modtagelsen af yderligere 
oplysninger.

SKAT påbegyndte endvidere i september 2008 en systematisk udbredelse af vi-
den om og kompetencer til at kunne håndtere nye skatteaftaler med forhenvæ-
rende skattelylande. 

Det omfatter bl.a. en letlæselig vejledning til SKATs medarbejdere på intranettet 
samt undervisning af alle SKAT-medarbejdere, der er beskæftiget med dette om-
råde.”


